



## 习近平寄语新时代青年强调 奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

工作,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

### 本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

### 瑞雪说天气

#### 阳光“退场” 明天将有中到大雨

本报记者 张茂霖

昨天,久违的阳光再次“上线”,温暖地照耀着晋江大地,全市最高气温也回升至26℃以上。风和日丽,市民们纷纷来到户外,沐浴在阳光下,享受假期的美好时光。

不过,昨天的阳光只是“限时登场”,瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江以阴天为主,明天还将有中雨到大雨出现。瑞雪提醒大家,假期返程高峰即将来临,大家要提前规划行程,避免雨水天气给出行带来不便。

今天阴,气温19℃-25℃,沿海东北风3-4级,阵风5-6级;明天中雨到大雨,气温20℃-27℃,沿海东北风转西南风3-4级,阵风5级;后天阴转多云,气温21℃-30℃,沿海西南风3-4级,阵风5级。

## 晋江17个“党建+”邻里中心获评泉州星级荣誉

本报讯(记者 李诗怡)近日,泉州市2023年度“党建+”邻里中心星级评定结果揭晓,晋江17个“党建+”邻里中心获评星级荣誉,总数量列泉州第一。其中,池店镇桥南社区“党建+”邻里中心、安海镇安平社区“党建+”邻里中心、内坑镇坑村“党建+”邻里中心分别获得“五星级”评定,另外还有“四星级”4个、“三星级”10个。

记者了解到,此次共有134个“党建+”邻里中心被确定为泉州市2023年度星级“党建+”邻里中心,其中,“五星级”31个、“四星级”40个、“三星级”63个。

2022年以来,晋江坚持党建引领,立足完善党群服务中心体系功能,以“爱邻里·家生活”为主题,围绕“1+6+X”模式,突出供需匹配、资源整合、集成服务、长效运营,全力推动各级各类资源下沉村(社区),全面提升村(社区)服务群众能力。截至2023年底,全市共建成投用98个“党建+”邻里中心,获评星级荣誉的邻里中心数量及获评“五星级”的邻里中心数量均位列泉州第一。

## 主体结构全部封顶 新塘文教园项目加速推进

本报讯(记者 许金植 陈巧玲) 塔吊铁臂有序作业,工程车辆穿梭不息,施工人员忙而不乱……昨日,记者走进位于晋江新塘街道晋新社区的新塘文教园项目施工现场,一股干劲上、加速推进的紧迫感扑面而来,各栋建筑拔节生长,初现雏形。近日,该项目主体结构已全部封顶。

据了解,新塘文教园项目总投资4.8亿元,用地100亩,总建筑面积约7.1万平方米,建成后将成为晋江市新塘校区办学使用,设计有2栋教学楼、2栋学生宿舍楼、1栋教师宿舍楼,以及综合楼、会议厅、体育馆、体育运动场、地下停车场和附属配套设施等,预计办学规模可达48个班,提供学位2400个。

“目前,项目主体结构已全部封顶。”新塘文教园项目施工经理贾化意介绍,项目将进入室内外装修阶段,预计今年10月全部楼栋外架架架完成,明年上半年全部完工。

新塘街道相关负责人表示,下一步,新塘街道将加快推进新塘文教园、新塘实验小学等教育项目建设,进一步优化教育资源配置,扩大优质教育资源覆盖面,推动街道教育事业发展,协调、持续发展,满足辖区群众“家门口上好学”的教育需求。



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目



梧林传统村落里,精彩的音乐演出吸引众多市民、游客驻足欣赏。 本报记者 董严军 摄

## 五一 乐陶陶

本报讯(记者 杨静雯 董严军) 约上三五好友,到梧林传统村落,邂逅一场国潮和传统文化的别样碰撞;换上一身精致的装扮,到五店市传统街区,沉浸式体验一场梦回宋元的穿越之旅;闲来无事,也可全家总动员,到附近的公园撒欢一个下午……五一假期的晋江文旅市场,选择多多,欢乐多多。

昨天,久违的阳光再度回归,市民、游客纷纷走出家门,尽享美好假日。正在晋江梧林传统村落举行的国潮嘉年华,更是吸引了众多市民、游客前往打卡体验。

“国潮和传统村落是现在比较火的两个主题,结合在一起游览更有看点。特别是这次国潮嘉年华将晋江、泉州包括福建其他地区的品牌、非遗、文创都融合在一起,能够一站式满足游客的游览和购物需求。”家住安海的市民蔡桂欣,在“木语生香”主题展馆体验宋代点茶后说道。

作为海丝泉州国潮文化节的延续活动,此次国潮嘉年华以“潮派新生·遇见梧林”为主题,融入中华传统文化——五行元素进行打造,将场景空间布设成“金韵流光”“木语生香”“水韵华章”“火树银花”“润土滋人”五大特色主题场景古厝,加上宋代点茶、古琴表演、泉州珠绣等特色环节的设计,在增加游客观展体

验的同时,更让场景“活”了起来。

走进“金韵流光”场景古厝,这里通过镜面及光影效果,将时尚流行服饰、金属饰品等融入古厝,并汇集了卡尔美体育、劲霸男装等15家国潮品牌,彰显文旅魅力的同时,尽显“品牌之都”的实力。

昨日下午5时30分,锣声一响,国潮“一出好戏”也随之登场。演员们灵活转动着手指,掌中木偶在方寸间演绎唱、念、做、打,惟妙惟肖。草坪舞台瞬间聚集了里三层外三层的游客,大家或盘腿席地而坐,或挺直腰板伸长了脖子,抑或把孩子驮在肩膀上,生怕错过了精彩表演。

青年街舞秀、“脆皮青年”养生局、“侨”见批信……今明两天,国潮嘉年华还有众多精彩活动轮番上演,五大主题场馆中的非遗表演也将在下午3时30分至4时限时上线,感兴趣的朋友千万别错过,一起加入这场赶“潮”盛会吧!

“卖糖葫芦咯!”同样火热的,还有五店市传统街区。在状元戏台,“国风盛宴·宋元市集”前熙熙攘攘,市民、游客在换置区换得铜板或银两,穿梭于糖葫芦、纸风车、油纸伞等摊位之间,摊主们身着精美的宋朝服饰,更为游客增添了代入感。一场梦回宋元的赶集之旅也在这缤纷的五一假期里徐徐展开。



市民在八宝山公园露营。 本报记者 董严军 摄



小朋友在五店市传统街区沉浸式体验宋元市集。 本报记者 陈巧玲 摄

## 产业集中亮相 一站式“逛”足 广交会三期 “晋江创造”实力出圈

本报讯(记者 蔡明宣)第135届广交会第三期于5月1日至5日在广州举行。晋江共有172家企业参展,展位341个,参展企业涉及纺织服装、鞋、箱包、食品、办公用品等行业。琳琅满目的新产品,让来自俄罗斯的采购商Olga应接不暇。在她看来,晋江在运动鞋服领域的生产实力处于全球领先水平,“每年广交会,我们都会重点看一下晋江展区的产品。今年,晋江一下子集中展示了这么多产业,让我们可以一站式深入了解晋江产品,真的很方便。”

Olga口中的“集中展示”,正是晋江在本届广交会创新采用的参展模式。记者了解到,在晋江市商务局的组织下,本届广交会三期,晋江携服装、鞋、箱包、食品、办公用品等行业优秀企业,集中亮相A、D区连廊国家级外贸转型升级基地展示区,并设立“晋江创造”连廊展示区,集中展示晋江产业和优势产品。

谈及订单大涨的原因,李丽分析,除了国际市场的“回暖”外,企业自身的求新求变也是一大主因,“我们的泳装款式搭配比较有特色,性感中带着慵懒,既适合游泳,也适合沙滩度假。此外,我们的面料采用的是小众网布,纹理和透气性都很好,穿着体验感更佳。”

“像Olga这样的客商,我们这次遇到了不少。”滨逸纺织科技有限公司业务总监李丽介绍,参展首日,就有两家客户现场下单;第二天,来自阿根廷的十余人采购团也来到该公司展位,和他们商洽价格,“总体来说,这次展会客流量大,意向客户也不少。”

一双拖鞋“爆单”的背后,是该公司对创新研发的投入和坚持。在多客商鞋业展位,200多双拖鞋样品整齐陈列,有纯色鞋面拖鞋、双色鞋面拖鞋,有的拖鞋还融合了珍珠、花头、卡通玩偶等诸多元素的创意设计,可以满足不同采购商对拖鞋的创意需求。

一边抓研发,一边抓专利注册。张振古告诉记者,目前,公司已注册上百个拖鞋鞋面的创意设计专利。要“面子”,更要“里子”。为了追求更好的穿着体验,多客商始终专注于拖鞋原材料的升级。环保绿色的高弹橡胶EVA的运用,让更多客商的产品更具竞争力。“低价同质化的时代已经过去,创意品质新品已成为国际采购商选品的标配。”张振古表示。